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 Чернієнко Віра Андріївна 

старший викладач кафедри  

образотворчого і декоративно-прикладного мистецтва  

Рівненський державний гуманітарний університет 

  

СИМПОЗІУМ ЯК ФОРМА ІНТЕГРАЦІЙНИХ ВПЛИВІВ НА 

МИСТЕЦЬКІ ПРОЦЕСИ 

 

      Мистецькі симпозіуми за останні десятиліття все більше набирають 

форму активного спілкування митців та науковців одного профілю. Симпозіум 

може мати наукову складову у вигляді наради, наукової конференції з певного 

наукового питання [1, 638]. 

     Традиційні живописні пленери, що корінням сягають атмосфери 

французьких Салонів ХІХ століття, не вичерпують своїх можливостей. 

Живопис продовжує розвиватись, вбираючи все більші можливості та варіації. 

Як приклад, міжнародний симпозіум сучасного мистецтва «Бірючий», що 

проводиться щороку на Бірючому острові на Азовському острові з 2006 р., з 

2016 р. виїзна резиденція діє на території країн Євросоюзу. В тринадцяти 

сезонах взяли участь 208 художників і 11 арт-груп з 16 країн. З 2014 р. частина 

учасників вирушає до Італії, з 2017 р. – до США. Кожен рік задавалась 

конкретна тема: 2006 р. – «Ландшафт для героя», 2008 р. – «Хто ти є ?», 2009 р. 

– «Як варіант», 2010 р. – «Нова людина», 2012 р. – «Четвертий вимір», 2013 р. – 

«Зона виживання» і т.д. Темою чотирнадцятого сезону міжнародного 
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симпозіуму сучасного мистецтва (2019 р.) були пошуки виходу зі світової кризи 

[6]. 

    Вражає різноманіття напрямків, за якими проводяться мистецькі 

симпозіуми, що дає оптимістичні прогнози до їхнього розвитку: міжнародні 

симпозіуми художнього текстилю, художньої кераміки, кованих виробів з 

металу, скульптурні симпозіуми, симпозіуми майстрів народного мистецтва.  

     Міжнародні симпозіуми гутного скла проходять у Львові від 1989 р. раз 

що три роки. У симпозіумах взяли участь понад 200 художників з 29 країн. 

Кожен учасник має змогу працювати біля гутних печей з бригадою 

висококваліфікованих майстрів-гутників. За результатами роботи відбувається 

виставка, а кожен учасник залишає твір у дарунок місту. Колекція унікальних 

робіт відомих художників з усього світу нараховує понад 300 одиниць [4]. 

     В Опішному з кінця 90-х років 20 ст. постійно проводяться симпозіуми 

художньої кераміки. Вони мають різноманітну тематику  та форму проведення.  

Також враховується доцільність проводити такі форуми для різних вікових 

категорій. На базі школи мистецтв проводяться симпозіуми для дітей. 

Запрошуються вчителі разом з їхніми учнями. Обов’язково працює журі, що 

визначає переможців, яких зазвичай нагороджують грошовими преміями та 

дипломами. Симпозіуми художньої кераміки в Опішному мають міжнародний 

статус. За останні десятиліття утворилась заповідникова зона, де зберігаються 

та експонуються монументальні керамічні твори багатьох художників з різних 

країн. Працює музей та науково-дослідний інститут. Запорукою успіху 

симпозіумів в Опішному є поєднання збереження традиційного гончарського 

промислу з пошуками нових керамічних мотивів та форм. Таким чином задіяна 

якнайбільша когорта представників керамічного мистецтва. Культурний центр 

приваблює до себе туристів та шанувальників мистецтва. Влітку 2019 р. 

відбувся Міжнародний симпозіум монументальної кераміки в Опішному 

«ГігантоМАНІЯ» – поліфункціональна художня акція, спрямована на 

пожвавлення процесів розвитку сучасного мистецтва кераміки. Симпозіум 

проводився в рамках ХІ Тижня Національного Гончарного Здвиження в 
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Опішному «Здвиг – 2019» [3]. Метою Симпозіуму було спілкування мистців 

різних національних шкіл, здійснення високомистецьких творів 

монументальної кераміки. 

     Мистецький симпозіум обов’язково має творчу складову, що 

завершується експозицією, виставкою художніх творів учасників симпозіуму. 

Особливу цінність має практична можливість виконання робіт учасниками 

симпозіуму, що зазвичай запрошуються з різних країн, що найменше з різних 

регіонів. Саме наявність учасників різних культурних просторів створює 

своєрідну форму взаємовпливів на митців. Зазвичай для учасників створюються 

максимально комфортні умови для творення. Знайомство та спілкування 

збагачують досвід учасників. Таким чином, така форма мистецької взаємодії не 

тільки демонструє певний рівень, а й природним чином спонукає до 

взаємозбагачення та розвитку. Таке зростання можна помітити у творах 

постійних учасників міжнародних симпозіумів. 

    До участі у симпозіумах запрошуються науковці, художники, педагоги і 

студенти мистецьких навчальних закладів, керівники і працівники музеїв, 

реставратори, спеціалісти із менеджменту соціокультурної сфери. Особливо 

потрібно зазначити важливість участі у таких проектах творчої молоді, що 

завжди є найактивнішою. Творча молодь готова до експериментів та пошуку 

нових форм. Водночас присутність досвідчених майстрів своєї справи дозволяє 

поєднувати та збагачувати творчий досвід та нові ідеї. Мистецькі симпозіуми 

проводяться по всьому світу, у взаємодії митців різних країн у процесі 

створення художніх робіт відбувається діалог культур.  
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ТВОРЧІСТЬ КРЕМЕНЧУЦЬКОГО ХУДОЖНИКА ДМИТРА КОРОЛЯ  

В КОНТЕКСТІ ТРАДИЦІЙНОЇ ВИТИНАНКИ 

Традиційне народне мистецтво завжди було і залишиться найбільшим 

скарбом нашого народу [1; 6]. В ньому закодована багато тисячолітня історія, а 

це є однією з форм збереження національної культури та самобутності. Серед 

різноманітних видів народного мистецтва особливе місце займають витинанки 

[1; 7-10]. 

Українська витинанка, завдячуючи винятково розкішним декоративним 

властивостям, сприяє широкому виявленню невичерпної творчості фантазії 

народних митців [1; 7; 9]. Народне витинанкарство минулих століть кращими 

зразками міцно ввійшло в нашу культуру, стало основою інтенсивного розвитку 

сучасної витинанки [7]. Вивчення багатющих здобутків народного 

витинанкарства минулого й узагальнення того, що з’явилось у ньому в наш час, 

має не лише важливе історико-пізнавальне, але й практичне значення (В. 

Гагенмейстер, І.  Гургула, М. Станкевич, О. Тихонюк, З. Косицька та ін.). 

Глибоке успадкування традицій сприяє піднесенню мистецького рівня сучасних 

українських витинанок, урізноманітнить арсенал художніх засобів. 

У сучасному культурому просторі витинанка посідає важливе місце. Вона 

є предметом творчості багатьох відомих і молодих майстрів, серед яких Дмитро 

Король – молодий кременчуцький художник [4].  

З технікою витинанки Дмитро ознайомився під час навчання в 

Миргородському державному керамічному технікумі імені М. В. Гоголя під 




